



眼中不能只有高度 心裏更要有溫度



「風聲雨聲讀書聲，聲聲入耳；家事國事天下事，事事關心」，假如我是香港文匯報記者，每一位華夏子民，每一寸華夏土地，每一件發生在中國的大小事都是我心目中最佳的人文報道角度。

國泰民安之時，記者是正能量的傳遞者，向陽而生。

當我以香港文匯報記者的身份走在香港繁華的十字路口，看見一幢幢高樓大廈正在興建，我會記錄它們騰空而起，直插雲霄，爭搶着「世界第一高樓」頭銜的模樣。渺小如我，不及這些高樓的千分之一，可是強大如我，卻能透過傳媒平台向全世界報道眼前高不可攀的建築，它們將成為

國民驕傲的資本，城市矚目的地標，國家躍進的印記。

同時，身為一名記者，眼中不能只有高度，心裏更要有溫度。我不會忘記那些在烈日高溫下肩負着鋼筋水泥和養家重擔的建築工人，他們大汗淋漓、辛勤工作的背影，與他們一磚一瓦建成的大樓一樣雄偉，一樣高大，一樣值得被呈現在大眾面前，一樣值得被世人欽佩仰。

當我以香港文匯報記者的身份探訪中國國家航天局，希望可以帶領觀眾在當中探索神舟載人飛船發射20年來「零失誤」的秘密和中國航天事業如日中天，領先世界的原因。同時，作為一名記者，除了發現那些「看得見」的偉大，更要挖掘背後那「看不見」的壯麗。我不會忘記那一群作風低調、默默耕耘的人——將青春獻給科學研究、將自己交付國家事業的研發人員，我希望有機會拍下他們注視着儀器運作時屏氣凝神、目不

轉睛的雙眼，這是中國人一絲不苟的精神；我會拍下他們得到成果時不經意流露出的笑容，這是他們純粹的匠心；我會拍下他們耳畔的白髮，這是他們幾十年如一日地全情投入與付出的印記。

國家風雨飄搖之時，記者是正義的守護者，向險而行。

當西方媒體以一張「流浪漢露宿街頭」的照片蓄意抹黑中國「落後」時，身為香港文匯報的記者，我深知不能以偏概全，不能以單一的角度看待事物、報道新聞；身為中國的記者，我會以客觀角度、鐵一般的事實回應不容觀的報道，為國家正名。當我走訪城市的大街小巷時，我遇到了流浪漢，我拍下了那觸動人心弦的照片：街道上行人慷慨地對流浪者施予；飯店老闆不但沒驅趕流浪者，反為他端上熱騰騰的盒飯；流浪者在收容所安心愜意的休憩模

樣。這些足以證明中國是一個具備開闊胸襟和包容性的國家，而自詡「博愛」的西方大國卻容不下一名流浪漢，孰真孰假，已是一目了然，不言而喻。記者，是公平的秤，不畏懼任何外界流言蜚語、外部阻力，只向正義的一方傾斜；記者，是捍衛國家的盾，再尖銳的矛，也不堪一擊。

假如我是香港文匯報的記者，我眼中的人文報道角度是國家發展的高度，是人民奮鬥的力度；是看得見的「壯舉」，是看不見的「偉大」；是客觀的事實，是正義的態度，也是堅定的立場。我會報道每一位華夏子民奮鬥的模樣，我會報道每一寸華夏土地綻放的模樣，我會知無不言，言無不盡，我會明知山有虎，偏向虎山行，我會成為一名真正的記者。

◆東華三院甲寅年總理中學 周紫章
註：標題為編者所加

特區政府康樂及文化事務署推出新興體育活動資助先導計劃，資助本地體育機構推廣新興運動，其中不乏新鮮刺激的球類運動，其中健球是獲先導計劃資助項目之一，這項運動矚目之處在於比賽選用的巨型球體，直徑達1.22米，比賽規則打破常規，男女混合作賽，三隊同場競技，一隊接球失敗或犯規，其餘兩隊皆得分。

◆香港文匯報記者 文森

政府新聞網昨日引述健球教練黃天倫指出，要在健球比賽中取得優勢，運動員需採取不同策略，憑力量、速度接球和進攻，令對手無法接球。四人一隊的作賽方式講求合作，隊員走位路線、運球位置、接球時機都需要互相配合，除考驗臨場應變能力，團隊默契也是致勝關鍵。

健球着重尊重包容團隊合作

香港健球總會並運用資助舉辦免費健球體驗日，鼓勵市民參與。健球亦是獲得先導計劃資助項目之一，中學生盧觀思試玩後表示健球節奏快，進攻和防守都要動腦筋，是好玩又刺激的運動。

另外，總會也運用資助在校園推廣健球，希望學生透過這項運動學到與人相處之道。香港健球總會執行總監吳宜楨表示，健球尊重尊重、包容和團隊合作三大精神，除尊重對手和裁判的判決，運動員還要包容參賽者的能力差異，不能互相埋怨。

匹克球節奏可變 適合輪椅人士

匹克球是另一項獲得先導計劃支持的新興運動，其集羽毛球、網球和乒乓球的技巧於一身，更可讓殘疾和健全人士同場較量。中國香港匹克球總會賽事總監何景財表示，匹克球節奏可快可慢，可根據個人體能狀態調節，適合不同年齡人士，甚至是坐輪椅的人士。



總會運用資助開辦匹克球基礎證書課程，讓市民體驗匹克球的趣味，也讓參加者嘗試坐在輪椅上打球，促進傷健共融。參與課程的市民董穎珊表示，她學習匹克球基礎知識後，嘗試坐在輪椅上打球，發現要同時控制輪椅、球拍和球，難度甚高。她對殘疾人士能

夠與其他選手一同打匹克球，感到敬佩。

新興體育活動資助先導計劃資助本地體育機構推廣新興體育活動，希望為市民提供更多選擇，也鼓勵市民多參與體育運動。康文署康樂事務經理（體育資助）陳艷婷表示，每間成功申請資助的體育機構，最



▲中國香港匹克球總會開辦匹克球基礎證書課程，參加者有機會坐在輪椅上打球，感受殘疾運動員的難處。

▲健球四人一隊作賽，講求團隊精神，隊員要互相配合才能致勝。

多可獲得15萬元資助金額，或個別活動合資格總開支85%的資助，以資助金額較低者為準。先導計劃本年度向21間本地體育機構提供資助，舉辦約330個活動，預計超過1.2萬名市民參與。至於下年度資助先導計劃的申請，將於明年初展開。

百港青體驗軍訓營 關長囑練成好本領

香港文匯報訊 香港海關關長何珮珊昨日於深圳主禮「香港海關青年發展計劃」（「Customs YES」）舉辦的「一百青年看祖國——軍事訓練體驗營」結營儀式。體驗營於8月10日至13日在深圳舉行，共100名「Customs YES」會員參與。在為期四天的體驗營中，參加者參觀深圳市內的抗戰遺蹟和體驗一系列專業的軍事紀律訓練，如軍體拳、隊形訓練和障礙挑戰，提升自理能力與建立團隊合作精神，並加深對國家軍事文化的了解。

何珮珊於結營儀式上致辭時，引述國家主席習近平的講話「青年強，則國家強」，說明青年強不強，不單是指能力，還需要擁有強健的體魄、美好的心靈和堅強的意志。是次的軍事訓練旨在鍛煉學員的體能及意志，為將來投身國家建設和發展作好準備。她亦寄語學員繼續認真學習，練成好本領，擁抱祖國、放眼世界。

其他主禮嘉賓包括中央政府駐港聯絡辦警務聯絡部部長陳楓、國家海關總署廣東分署副主任溫珍才、深圳海關關長陳小穎、香港特區政府保安局副局長卓孝業等。

陳楓在致辭中，肯定了學員的出色表現和香港海



◆何珮珊於深圳主禮「香港海關青年發展計劃」舉辦的「一百青年看祖國——軍事訓練體驗營」結營儀式。

關近年來在帶領培養香港青少年正確價值觀、愛國守法意識以及推動學員德智體全面發展上所作出的努力。他激勵香港青少年積極投身到建設美好香港和美麗國家的行列中來，用火熱的青春書寫精彩的人生。

結業學員代表感謝「Customs YES」給予這個寶貴機會，學員透過軍事紀律訓練和煮食打掃，學會獨立和團隊合作的重要性，也在過程中認清自己的強項和不足，更懂得感恩父母平日無微不至的照顧。

離島青年訪深圳 見識灣區新科技



◆離島區青年交流團參觀招商局歷史博物館。

香港文匯報訊 由離島民政事務處和招商局集團職工聯誼會等機構合辦的「慶祝香港回歸祖國26周年離島青年大灣區創新科技交流團」於8月10日至11日舉行。是次交流團旨在透過一系列的參訪及體驗活動，令離島區青年可一睹大灣區新型科技的風采，促進他們對大灣區建設及創科發展的了解，並希望他們可以及早準備，積極融入大灣區發展。

在離島民政事務助理專員謝奕婷及離島區青年發展及公民教育委員會副主席周元谷的帶領下，超過30位來自離島區的青年到訪位於深圳的大疆科技體驗中心、孖洲島基地、招商港口5G智慧碼頭以及招商局歷史博物館。在參訪的過程中，離島區青年不但了解到祖國創科企業的發展優勢及最新動態，更特別認識到人工智能如何應用於國際船運及物流

業，以大幅加強其效率及競爭力。

此外，為增進離島青年的創科知識，是次交流團更特設STEM課程。來自果力智能科技的團隊向離島青年介紹了人工智能和編碼的基礎知識，並進行了小組遊戲及競賽，以加深青年對新知識的印象和理解。

活動中，團員分組運用編碼操作人工智能機械人，充分發揮團隊合作精神之餘，亦寓學習於娛樂。

主辦方認為，是次交流團不但能讓青年開拓視野，更能有效激發青年的創新思維和實踐能力。團員們表示，通過是次活動，他們對大灣區的科技發展有了更全面及深入的認識，大大加強了日後投身大灣區、建設大灣區的信心。



◆香港撫州聯誼會成立慶典暨第一屆理事會就職典禮在港舉行。香港文匯報記者子京攝

香港文匯報訊（記者 康敬）香港撫州聯誼會成立慶典暨第一屆理事會就職典禮昨日在港舉行，何志平膺首屆會長。聯誼會期望成為撫州與香港之間的經濟文化合作橋樑和重要平台，推動兩地交流交往融合發展，共同書寫新時代香港「一國兩制」和撫州高質量發展的篇章。

何志平致辭表示，家鄉撫州歷史悠久、人文薈萃。聯誼會的成立，是在港撫州鄉親的共同心願和熱切期盼，也將成為「撫港」兩地經濟文化的合作橋樑和重要平台。他希望帶領理事會和成員秉承聯誼會宗旨，服務國家、服務香港、服務撫州、服務會員，積極推動會務發展，建設一個充滿活力和凝聚力的聯誼會，共同書寫新時代香港「一國兩制」和撫州高質量發展的篇章。

江西省撫州市委書記魏曉奎致辭時表示，聯誼會的成立，為促進撫港兩地各領域深度交流合作搭建了新平台，希望聯誼會堅持高水辦會，推動撫港兩地交流交往融合發展，希望鄉親多回家鄉看一看，為香港出力，為撫州添彩。同時，支持聯誼會創新發展，也將為大家來撫州投資興業、聯誼交流、商貿洽談、公益慈善提供一切便利，創造一流環境，推動撫港合作。

民建聯主席李慧琼，香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗，中央政府駐港聯絡辦社聯部部長鍾吉昌，特區政府政制及內地事務局副局長胡健民，撫州市委常委、統戰部部長郭新春等出席主禮。

撫州聯誼會首屆理事會就職